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Аннотация 

В статье рассмотрены предпосылки, проблемы проектирования и 

строительства современных многофункциональных наркологических 

учреждений в Украине. 
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Abstract 

The article describes the preconditions and the problems of the design and 

construction the modern multi-purpose narcotics treatment centers in Ukraine. 

Key words: drug problem in Ukraine, drug rehabilitation Center, adaptation of 

buildings, narcotics treatment centers, multi-purpose  narcotics treatment centers. 
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Анотація: у статті висвітлені результати досліджень функціонального 

зонування споруд адміністративного та культурного призначення. Дослідження 

ґрунтуються на проведеному анкетуванні та аналізі літературних джерел. За 

результатами виділені основні функції, якими має бути наділена будівля 

об'єднаних територіальних громад. 

Ключові слова: об'єднані територіальні громади, функції, зонування, 
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Основою проектування будь-якої будівлі є технологічний процес, що 

визначає структуру планування. Громадські будівлі включають у себе декілька 

функціональних зон, які мають поєднуватися між собою та забезпечувати 

безперервний процес взаємозв'язку. Однією з важливих завдань архітектурного 

проектування є приведення функціонально-технологічних процесів, що 

протікають в будівлі, до певної визначеної схеми.  

До основних функцій адміністративно-культурного центру об'єднаних 

територіальних громад належать: адміністративна, культурна, соціальна, 

громадська, управлінська. Часто, залежно від розміру та чисельності 

населеного пункту, можуть додаватися функції, які не є першочерговими. 

Здебільшого це характерно для районних громадських центрів великих міст чи 

адміністративно-культурного центру малого міста чи селища. Таким чином, 

можуть бути присутні такі зони як: спортивна, рекреаційна, зона громадського 

харчування. Наприклад, громадський центр у м. Лондон, Велика Британія, 

проектувальник - АОС. (Рис. 1) 

Громадський центр наділений культурною, спортивною, освітянською та 

адміністративною функціями. Також до його складу належить заклад 

громадського харчування. На першому поверсі розташований вільний простір 

для виставок, який також може використовуватися у якості  музичного залу, 

кафе та невеличкої зали для зібрань. На другому поверсі простір для гуртків, 

виставок або засідань мешканців навколишніх будинків.  

 

     

 

Рисунок 1. Громадський центр у м. Лондон, проектувальник - АОС 

 

Проаналізувавши досвід вітчизняної та закордонної практики, можна 

виділити декілька об'ємно-планувальних схем, які найбільше притаманні для 

проектування адміністративно-культурних будівель. (Рис. 2) 
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Рисунок 2. Об'ємно-планувальні типи будівель 

 

За розташуванням у забудові громадські будівлі адміністративно-

культурного призначення можуть бути окремо розташовані, вбудовані, 

прибудовані, вбудовано-прибудовані (рис.3). 

 

 

Рисунок 3. Класифікація будівель за розташуванням у забудові 

 

Для будівлі, яка функціонуватиме як центр громади та включатиме в себе 

адміністративні та культурні функції, найбільше підходить тип окремо 

розташованих споруд, оскільки біля таких будівель найзручніше розміщуються 

площі для зібрань громадян, виступів, а також зручніше вирішуються додаткові 

функції: рекреаційна, спортивна та ін.  

Залежно від кількості функцій та місця розташування будівлі обирається 

також вбудовані та прибудовані їх типи. Наприклад, у районних 

представництвах адміністративних закладів або у малих містах чи селищах, 

може бути передбачена обмежена кількість функцій через наявні супутні 

заклади.  

Від кількості функцій будівлі та їх взаємозв'язку залежить також тип 

об'ємно-просторових структур. (Рис. 4) 
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Рисунок 4. Типи об’ємно-просторових структур громадських центрів. 

 

З метою детальнішого вивчення проблеми попиту населення на заклади 

громадських організацій, об'єднань, адміністративно-управлінські органи та 

культурно-соціальні ініціативи, було проведено анкетування стосовно 

побажань жителів різних за розмірами міст, щодо подібної будівлі, яка б 

охоплювала різні за призначенням функції.  

Анкетування охопило аудиторію віком від 18 до 65 років, працюючих та 

безробітних людей, що користуються різними ланками громадських будівель. 

Більшість опитуваних часто користуються центрами надання адміністративних 

послуг, відвідують місця масових зібрань та їх заходи, приймають 

безпосередню участь у соціальному громадському житті своїх міст. 

Ставились запитання щодо необхідності утворення адміністративно-

культурного громадського центру у місті опитуваних, і по цьому пункту 

опитування думки розійшлися. Основним зв'язком між відповідями виявилась 

територіальне розташування людей, які проходили опитування. Значна 

кількість опитуваних були представниками столиці, які забезпечені повним 

набором адміністративно-культурних центрів обслуговування, але, тим не 

менш, ними були запропоновані поправки щодо необхідних додаткових 

функцій або містобудівного розміщення таких об'єктів. Представники великих, 

середніх, малих міст та сіл вказували, що створення нового адміністративно-

культурного центру є необхідним. Також зазначалися функції, які мають бути у 

даному центрі. Найбільшу кількість голосів набрала соціальна (зібрання 

громад, благодійних фондів та організацій), потім культурна (концерти, 

вистави, народні зібрання та гуляння) та адміністративно-обслуговуюча 

(обслуговування громадян) функції. 

Під час опитування також був встановлений зв'язок територіального 

розміщення центрів адміністративного обслуговування та їх містобудівного 

розташування. Більшість опитуваних надають перевагу центру, який буде 

вписаний у існуючу рядову забудову міста. Більшість міст Західної України 

мають квартальну забудову, що передбачає відсутність великих відкритих прощ 
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для подібних будівель, а міста центральної та східної частини України,  

навпаки, мають планування, де є велика кількість окремо стоячих будівель з 

прилеглими площами, парками, скверами та майданчиками. 

Наступним критерієм вирішення будівлі з адміністративно-культурними 

функціями є територіальне розміщення у межах міста. Більшість опитуваних 

вважають за потрібне створення централізованої системи закладів громадського 

обслуговування, але з відділеннями, розташованими у різних районах міста, що 

робить такі заклади більш доступними та зручними у використанні. У даному 

питані також прослідковується залежність запитів громадян від розміру їх 

населеного пункту. 

Висновки. Створення новітніх адміністративно-культурних центрів є 

необхідним. Залежно від розміру території та кількості населення міста чи села 

має бути організованою або комплексна система даних закладів, або єдиний 

центр обслуговування та зібрань. Також необхідно врахувати додаткові функції 

в організації архітектурно-планувальної структури в історичній забудові та при 

проектуванні нового містобудівного середовища.  

Основним завданням є розробка повного комплексу функцій 

адміністративно-культурного центру залежно від типу та розміру 

містобудівного середовища та наявності чи відсутності у ньому закладів 

громадського обслуговування. Основною функцією, якою мають бути наділені 

всі типи будівель даного типу - є соціальна функція, що передбачає 

функціонування благодійних установ та організацій, місця для громадських 

зібрань та слухань, а також повне забезпечення функціонування громади 

певного населеного пункту, включаючи її управлінський апарат.  
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Аннотация 

В статье освещены результаты исследований функционального зонирования 

сооружений административного и культурного назначения. Иссследование основываются на 

анализе литературных источников и проведенном анкетировании. По полученным 

результатам выделены основные функции, которыми должны быть наделены здания 

объединенных территориальных общин. 

Ключевые слова: объединенные территориальные общины, функции, зонирование, 

анкетирование. 

Abstract 

The article discusses the researches of functional zoning of administrative buildings and 

cultural facilities, its results and also research based on a survey. In the results marked the main 

features that should be entrusted in building of united communities. 

Кеу words: united municipalities, functions, zoning, surveys. 
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Анотація: в роботі розглядаються тенденції розвитку дерев'яного 

домобудівництва в країнах Європи і Америки, описується комбінована 

(гібридна) технологія багатоповерхового будівництва 

Ключові слова: дерев'яне домобудівництво, конструктивні елементи, 

клеєна деревина, багатоповерхові дерев'яні будівлі, гібридна технологія. 

 

Постановка проблеми.  

Як в країнах Європи, так і в Америці, використання деревини не втрачає 

позицій в житловому будівництві, а багатоповерхові висотні дерев'яні споруди 

все частіше виступають предметом різних досліджень, а також випробувань, в 

ході яких доводиться, що вони конкурентоспроможні, економічні та екологічні. 


